
 

 
 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE RÉGULIÈRE 
TENUE À BAIE-COMEAU LE 8 DÉCEMBRE 2005 

 
 
 

ORDRE DU JOUR 
 
 
 

1. Ouverture 
2. Accréditation des délégué-es 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
4. Lecture et adoption du procès-verbal du 17 juin 2005 
5. Semaine de la Santé et Sécurité 
6. Campagne du Don de solidarité 
7. Campagne « Un monde sans pauvreté » 
8.  Campagne de financement Centraide Haute-Côte-Nord/Manicouagan 
9. Campagne des Cégeps en région 
10. Secteur public - Négociations 
11. Partenariat Public Privé 
 11 heures 30  Question de privilège 
12. Comité des Jeunes 
13. Fiscalité 
14. États financiers au 31 octobre 2005  
15. Virements de crédit 
16. Réseau d’entraide 
17. S.O.S. Paperasse 
18. Mobilisation – Comité d’actions rapides 
19. Bilan Loi 30 
20. Varia 

a) Les traversiers 
b) Grève du 14 et 15 décembre 2005 

 
 
 
 
 
1. Ouverture 
 
 L’ouverture de l’assemblée est faite à 9 heures 30 minutes par le présidente Lise 

Robichaud. 
 
 Une minute de silence est demandée en la mémoire de celles et ceux qui sont décédé-

es depuis la dernière assemblée générale et plus spécifiquement pour les quatorze (14) 
filles de la Polytechnique décédées lors de la tuerie survenue le 6 décembre 1989. 
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 Présentation des officier-ère-s et invité-es :  
 

Lise Robichaud, Manon Verreault, Chantal Côté, Jacques René Giguère et Guillaume 
Tremblay.  
 
Invitée : Denise Boucher 

 
 
2. Accréditation des délégué-es 
 
 Il est proposé par :  Jean-Pierre Pelletier 
 Appuyé par :   Gisèle Maltais 
 
 D’adopter le rapport des lettres de créance.  ADOPTÉ 
 
 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
 
 Il est proposé par :  Jean-Pierre Porlier 
 Appuyé par :   Nelson Gagné 
 
 D’adopter l’ordre du jour du 8 décembre 2005 en ajoutant au varia au point a) Les 

traversiers, en b) Grève du 14 et 15 décembre 2005 et de laisser le varia ouvert pour 
ajout si nécessaire.  ADOPTÉ 

 
 
4. Lecture et adoption du procès-verbal du 17 juin 2005 
 
 Il est proposé par :  Jean-Paul Turcotte 
 Appuyé par :   Gisèle Maltais 
 
 D’adopter le procès-verbal du 17 juin 2005 tel que présenté.  ADOPTÉ 
 
 
5. Semaine de la Santé et Sécurité 
 
 Guillaume Tremblay, vice-président, nous informe que la CSN  relancera la Semaine de 

la santé et sécurité après un temps d’arrêt de quelques années et qu’elle sera soulignée 
de nouveau  à compter de l’an prochain. 

 
Il nous informe également que plusieurs documents traitant de la santé et de la sécurité 
au travail sont disponibles via le centre de documentation de la CSN et qu’il serait 
intéressant et pertinent que les syndicats se les procurent.  Il est possible de les 
consulter avant de les commander puisque le conseil central possède un exemplaire de 
chacun de ces documents. 

 
 
6. Campagne du don de solidarité 
 

Lise Robichaud nous informe qu’une résolution a été adoptée par le bureau confédéral 
modifiant la politique du don de solidarité pour les syndicats en conflit.  Antérieurement  

  
 



- 3 - 

 
on nous demandait de verser 10 $ après 16 semaines de conflit, maintenant le don 
sollicité sera de 25 $, et ce après 3 mois de conflit.  De plus, les dons faits devront être 
acheminés au CCCN qui se chargera de faire parvenir les chèques aux syndicats en 
conflit.  Pour ce faire nous devons nommer une personne responsable. 

 
 Il est proposé par :  Jean-Pierre Porlier 
 Appuyé par :   Denis Tremblay 
 

 
Que Chantal Côté, trésorière du conseil central, soit nommée « Responsable de 
campagne » pour la région desservie par le CCCN.  ADOPTÉ 

 
 
7. Campagne « Un monde sans pauvreté » 
 
 Un document nous a été remis expliquant la campagne.  Manon Verreault, secrétaire 

générale, nous fait la lecture d’une partie du document.  Lise Robichaud nous informe 
que dans le cadre de cette campagne des bracelets seront vendus durant la pause au 
montant de 2 $ et qu’une partie de l’argent amassé sera remis à un organisme qui vient 
en aide aux personnes défavorisées. 

 
Il est proposé par :  Jean-Paul Turcotte 

 Appuyé par :   Yvon Payeur 
 
 De recevoir l’information transmise par Lise Robichaud sur la campagne « Un monde 

sans pauvreté ».  ADOPTÉ 
 

 
 Il est proposé par :  Maryse Gasse 
 Appuyé par :   Nelson Gagné 
 
 De remettre le montant d’argent amassé par la vente de bracelets aux organismes 

Centraide de la région.  ADOPTÉ 
 
 
8. Campagne de financement Centraide Haute-Côte-Nord/Manicouagan 
 
 Madame Christine Brisson, présidente de Centraide Haute-Côte-Nord/Manicouagan, 

nous explique l’aide que Centraide apporte chaque année aux organismes de la région 
grâce aux dons recueillis lors de la campagne de financement.  En terminant, madame 
Brisson nous informe qu’elle est disponible en tout temps et souhaite fortement être 
invitée lors des assemblées générales des syndicats afin de faire connaître les besoins 
et les réalisations de l’organisme Centraide. 

  
 Il est proposé par :  Gisèle Maltais 
 Appuyé par :   Maryse Gasse 
 
 Que les syndicats incitent leurs membres à contribuer aux campagnes de financement 

de Centraide.  ADOPTÉ 
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9. Campagne des cégeps en région 
 
 Jacques René Giguère, vice-président, nous explique le pourquoi de cette campagne.  Il 

nous fait part également du plan de travail proposé qui consiste entre autres à faire des 
pressions sur les dirigeants politiques locaux afin que ces derniers se sentent plus 
concernés par cette problématique et qu’en plus ils exercent dans les divers paliers 
gouvernementaux des actions  menant à l’objectif précis de cette campagne, soit de 
conserver les cégeps dans les régions. 

 
 Pour réaliser cette campagne, le CCCN propose la mise sur pied d’un comité de travail. 
 
 Il est proposé par :  Gilles Belzile 
 Appuyé par :   Hélène Lacasse 
 
 D’adopter le rapport fait par Jacques René Giguère sur cette campagne.  ADOPTÉ 

 
  Il est proposé par :  Maryse Gasse 
 Appuyé par :   Nelson Gagné 
 
 De mettre sur pied un comité de travail composé de personnes provenant des syndicats 

des enseignant-es et du soutien cégep ainsi que d’un représentant du conseil central 
Côte-Nord pour réaliser cette campagne afin de conserver nos cégeps en région.  
ADOPTÉ 

 
 
10. Secteur public - Négociations 
 
 Denise Boucher, vice-présidente à la CSN, nous fait un bilan de la lutte que les 

syndicats mènent dans le secteur public pour la négociation de leur convention 
collective, et ce depuis 2004.   

 
Elle nous mentionne que rien ne justifie un décret car tout jusqu’à maintenant, a été fait 
correctement (moyens de pressions, journées de grève, etc.)  Présentement la CSN et 
la FTQ rencontrent Jean Charest et Monique Jérôme-Forget et des nouvelles devraient 
nous parvenir prochainement. 
 
Elle précise également le fait que dans plusieurs régions, la CSQ, le SPGQ et le SFPQ 
se sont ralliés à la CSN et à la FTQ.  Elle termine en précisant que les grèves effectuées 
jusqu’à présent ont fait bouger les négociations et que peut-être nous règlerons le 
salarial d’ici le souper de « dinde » à Noël. 

 
 Il est proposé par :  Yvon Payeur 
 Appuyé par :   Jean-Pierre Porlier 
 
 De recevoir le rapport fait par Denise Boucher.  ADOPTÉ 
 
 
 QUESTION DE PRIVILÈGE 
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 CPE – LOI 124 – Loi sur les services de garde éducatif à l’enfance 
  
 Anne Gauthier, conseillère syndicale à la FSSS, nous informe de la teneur de la loi 124 

et de ses effets négatifs. Le réseau des Centres de la Petite Enfance (CPE) est sans 
conteste, un réseau de services de garde éducatif accessible et de qualité pour la petite 
enfance. 

 
Le but du projet de loi a été présenté par la ministre comme « un simple cadre légal » 
afin de restructurer la coordination de la garde en milieu familial, de préciser la 
démarche éducative, faciliter l’accès aux places, favoriser la flexibilité des services, 
apporter des améliorations aux règles de gouvernance. 

 
 Cependant, quand on étudie plus attentivement le projet, on constate qu’il s’agit d’une 

transformation majeure, il met tout en place pour diminuer la qualité des services, 
accentuer les inégalités dans l’offre de services aux parents et « commercialiser » les 
services de garde. 

 
En résumé, on peut dire que le projet de loi s’attaque au modèle des CPE, retire le 
milieu familial créant une structure parallèle amenant ainsi nous le craignons, une 
diminution dans la qualité des services aux petits. 

 
 Il est proposé par :  Daniel St-Gelais 
 Appuyé par :   Hélène Lacasse 
 
 D’appuyer la coalition pour la sauvegarde du réseau des CPE en dénonçant le projet de 

loi 124 de la ministre Carole Théberge.  ADOPTÉ 
 
 
11. Partenariat Public Privé - PPP 
 
 Avec ce gouvernement, il faut surveiller nos arrières. Depuis qu’il est au pouvoir il 

menace les syndicats avec les PPP.  Il faut être très vigilant sur ce sujet.  Une brochure 
vous a été remise expliquant ce qu’est le partenariat public privé et comment il peut être 
néfaste pour nos emplois.  Afin de pouvoir déceler et dénoncer la venue de PPP, le 
conseil central propose d’élaborer des outils qui aideront les syndiqué-es de tous les 
milieux de travail à réagir contre les PPP. 

 
 Il est proposé par :  Daniel St-Gelais 
 Appuyé par :   Guy Côté 
 
 Que le conseil central Côte-Nord élabore des outils pour permettre aux syndicats de 

contrer et mener à terme leurs luttes contre les PPP.  ADOPTÉ 
 
 
12. Comité des jeunes 
 
 Le responsable Guillaume Tremblay, nous informe qu’il a produit un questionnaire qui 

servira à établir un bilan concernant les jeunes dans les syndicats desservis par le 
CCCN.  Suite à la réception du questionnaire, un bilan sera fait et une décision sera 
prise quant à la pertinence de mettre sur pied un Comité des jeunes ou l’élection d’une  
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personne qui représentera les jeunes.  Le questionnaire est distribué aux syndicats 
présents à l’assemblée générale, pour les autres il suivra par la poste. 

 
 Il est proposé par :  Nelson Gagné 
 Appuyé par :   Yan Tremblay 
 

De recevoir le rapport fait par Guillaume Tremblay, vice-président secteur ouest. 
ADOPTÉ 

 
 
13. Fiscalité 
 
 Ce point d’information est fait par Chantal Côté, trésorière.  Elle nous renseigne sur la 

position prise par la CSN dans le dossier de l’impôt.  
 

La CSN a engagé la firme de fiscalistes Martel-Cantin afin de superviser ce dossier et 
nous conseille de ne pas modifier notre fonctionnement habituel quant à la réclamation 
des dépenses lors d’activités syndicales.   
 
Jusqu’à aujourd’hui, quelques conseils centraux et syndicats ont été visités par des 
représentants de Revenu Canada.  Certaines personnes ont même reçu un relevé 
d’impôt à payer.   
 
La première étape consiste à honorer les factures car dans le cas où nous perdrions la 
cause, des intérêts seront chargés sur le montant à payer, vient ensuite la contestation 
de cette facture.  Nous en sommes rendus à cette étape.  C’est un dossier très 
important que nous suivons de très près. 

 
 
14. États financiers au 31 octobre 2005 
 
 Rapport du comité de surveillance fait par Gisèle Maltais. 
 

Il est proposé par :  Réjean Dupont 
 Appuyé par :   Cormick Tremblay 
 
 De recevoir le rapport du comité de surveillance.  ADOPTÉ 
  
 Bilan financier 
 
 Chantal Côté, trésorière, nous fait la lecture du bilan financier du conseil central au 31 

octobre 2005 incluant le Fond de défense régional. 
 

 Il est proposé par :  Jean-Pierre Pelletier 
 Appuyé par :   Nelson Gagné 
 
 D’adopter le bilan financier au 31 octobre 2005.  ADOPTÉ 
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 AMENDEMENT 
  

 Il est proposé par :  Gilles Belzile 
 Appuyé par :   Jean-Paul Turcotte 
 
 De refaire le calcul conformément à la politique du FDR concernant le montant octroyé 

au Syndicat des Travailleuses et Travailleurs de Centre de Protection et de 
Réadaptation Côte-Nord - CSN (STTCPRCN - CSN) et d’effectuer un virement du fond 
de campagne régionale au FDR afin de combler la différence.  ADOPTÉ 
 
 
DÉPÔT D’UN AVIS DE MOTION 

 
Un avis de motion est déposé par Gilles Belzile à l’effet de modifier l’article 13.01 du 
Fond de défense régional en y ajoutant un calcul au prorata du temps de grève effectué. 

 
  

Le débat sur cet avis de motion se tiendra lors de la prochaine assemblée générale du 
conseil central Côte-Nord. 

 
 
15. VIREMENTS DE CRÉDIT 
 
 Chantal nous propose des virements de crédit afin de rétablir certains comptes 

budgétaires. 
 

 Il est proposé par :  Nelson Gagné 
 Appuyé par :   Jean-Pierre Porlier 
 
 D’adopter les virements de crédit tel que présenté.  ADOPTÉ 
 
 
16. RÉSEAU D’ENTRAIDE CÔTE-NORD 
 
 Rapport fait par Lise Robichaud, responsable du Réseau d’entraide 
 

Il est proposé par :  Maryse Gasse 
 Appuyé par :   Jean-Pierre Porlier 
 
 De recevoir le rapport fait par Lise.  ADOPTÉ 
 
 
17. S.O.S. PAPERASSE 
 
 La personne invitée, madame Danielle Arsenault, nous renseigne sur les objectifs de cet 

organisme qui vient en aide aux personnes vivant avec des difficultés d’analphabétisme.  
Environ 42 % de la population nord-côtière vit avec ce problème.  Une vidéocassette  de 
Jacques Forbes est disponible pour celles et ceux qui voudrait en savoir davantage.   

 
Denise Boucher nous informe que la CSN va bientôt produire une brochure traitant de 
ce sujet.   
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Madame Arsenault termine en offrant aux syndicats sa participation à leur assemblée 
générale afin de pouvoir transmettre cet information aux syndiqué-es. 

 
Il est proposé par :  Jean-Paul Turcotte 

 Appuyé par :   Maryse Gasse 
 
 Que les syndicats fassent la promotion de S.O.S. Paperasse auprès de leurs membres. 

ADOPTÉ 
 
 
18. MOBILISATION – COMITÉ D’ACTIONS RAPIDES 
 
 Guillaume Tremblay nous entretient sur la pertinence de maintenir ce comité.  Après 

plusieurs tentatives, très peu de gens ont manifesté leur intérêt à agir comme 
représentant-e de leur syndicat sur ce comité.  Outre le secteur public qui a des 
personnes agissant à titre de RLI/RLA (responsable à l’information/responsable à 
l’action) qui ont été désignées sur ce comité, il en est autrement pour le secteur privé.  
Guillaume fera donc le tour des syndicats du privé afin de connaître leur volonté  à 
participer à ce comité et fera également un rappel au secteur public dans le but de 
confirmer la participation des RLI/RLA.  

 
 
19. BILAN DE LA LOI 30 
 
 Lise Robichaud nous fait un bilan des gains et pertes subis lors de l’application de la loi 

30.  Quelques pertes ont été enregistrées mais cependant il est bon de préciser que 
celle des infirmier-ères n’entre pas dans ce calcul puisque la décision de quitter la CSN 
était déjà prise. Au CCCN, le nombre total de membres dans le secteur de la santé est 
de 4,660. 

 
 Il est proposé par :  Gisèle Maltais 

 Appuyé par :   Jean-Paul Turcotte 
 

De recevoir le rapport verbal sur le bilan de la loi 30 fait par Lise Robichaud. ADOPTÉ 
 
 
20. VARIA 

 
 

a) Traversiers 
 

Guillaume Tremblay, vice-président secteur ouest, nous fait part de la situation vécue 
par le personnel syndiqué CSN de la Traverse Tadoussac-Baie-Ste-Catherine.  
Plusieurs subissent de la violence verbale, physique ainsi que du harcèlement de la part 
des usagers de la traverse.  Il insiste sur le fait qu’il est primordial d’être solidaire et de 
les appuyer dans leurs revendications pour l’amélioration de leurs conditions de travail. 
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b) Grève du 14 et 15 décembre 2005 
 
Réjean Bradley et Marie-Christine Tremblay, personnes conseillères syndicales au 
SAMVR (Service d’appui aux mobilisations et à la vie régionale) informent les syndicats 
du secteur public du déroulement des actions pour ces deux journées de grève à venir. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Les points à l’ordre du jour étant épuisés, l’assemblée générale se termine à 16  

heures 55 minutes. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
__________________________    ___________________________ 
Lise Robichaud      Manon Verreault 
Présidente       Secrétaire générale 
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ASSEMBLÉE GÉNÉRALE RÉGULIÈRE DU CONSEIL CENTRAL COTE-NORD 
LE 8 DÉCEMBRE 2005 

 
LISTE DES PRÉSENCES 

 
 

 
S.T.T. du Provigo Baie-Comeau : YAN TREMBLAY 
 
S.S. Caisse populaire de Hauterive : CAROLINE TAPP, MARIE-PIER DESCHÊNE 
 
S.T.T. du Provigo Forestville : MARCO TALBOT 
 
S.E.E. du Cégep de Baie-Comeau : CHARLES BLAIS, DENIS TREMBLAY 
 
S. Aluminium de Baie-Comeau : RENÉ PINEAULT, RÉJEAN DUPONT, JEAN-PAUL TURCOTTE, ROGER 
BEAUPRÉ, GUY CÔTÉ 
 
S.T.T. Professionnels et de Bureau de l’Aluminerie de Baie-Comeau : TOMMY CHAMBERLAND, DANY DUBÉ 
 
S.T.T. Sogevex : STÉPHANE GUIMOND, RICHARD LARRIVÉE, MARTIN DESMEULES, délégation fraternelle, 
JEAN-CLAUDE IMBEAULT, délégation fraternelle 
 
S.T.T. en usine de la Scierie Jacques Beaulieu : CORMICK TREMBLAY 
 
S.T.T. du CPRCN : YVON PAYEUR, CAROLINE BOURGET, NELSON GAGNÉ, SUZANNE LESSARD 
 
S.T.T. du CSSS de la Haute Côte-Nord : HÉLÈNE LACASE 
 
S. T.T. du CSSS de Manicouagan : GISÈLE MALTAIS, MARYSE GASSE, LOUISE CORMIER 
 
S. du personnel de soutien du Cégep de Baie-Comeau : JEAN-PIERRE PELLETIER, PATRICE LAPRISE 
 
S. Chauffeurs scolaires de Baie-Comeau : SYLVIE GALLANT 
 
S. E. de la compagnie des céréales Cargill : RENÉ BOUDREAULT 
 
S. de la MRC de la Haute Côte-Nord :  PATRICE NOËL 
 
S. du Personnel de soutien de la Commission scolaire de l’Estuaire (CSN) : DANIEL ST-GELAIS, GUYLAINE 
BOUCHARD, GILLES BELZILE 
 
S.E. de soutien du Cégep de Sept-Îles : JEAN-PIERRE PORLIER 
 
CONSEIL CENTRAL 
 
LISE ROBICHAUD, CHANTAL CÔTÉ, MANON VERREAULT, JACQUES RENÉ GIGUÈRE, GUILLAUME 
TREMBLAY 
 
PERSONNES INVITÉES 
 
DENISE BOUCHER, VICE-PRÉSIDENTE DE LA CSN 
 
PERSONNES SALARIÉES  
 
HÉLÈNE GIRARD, RÉJEAN BRADLEY, MARIE-ELLEN TREMBLAY, MARIE-CHRISTINE TREMBLAY,GINETTE 
HARRISSON, ANNE GAUTHIER. 
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